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I. Répartition primaire des charges indirectes

Application :

Le tableau des charges indirectes de I'entreprise « ARIMEX » pour le mois de janvier 2013 se
présente comme suit :

Charge Montant Sections auxiliaires Sections principales
indirectes par des — = - —
nature charges .ﬂuln!mmlr Entretien Approvi- Atclier | Atelier Dristribution
ation sionnement A e}
Fournitures 1 500 15% 15% 10% 0% | 10% 0%
consommables
Location et
charges 2000 - - 0.15 0.3 0.3 025
locatives
Entretienet | 5 54 1710 1110 410 - - 4/10
riparation
Impiits et taxes 4 000 10%% 5% - - - B5%
Charges de 10 000 1 1 3 3 2
personnel
Charges 600 100% - - - -
dintéréts
D.E.A 3 000 15% 50 10% 3% 20% 20%
26 400
Charges 500 40% - 10% - - 50%
supplétives

TAF : compléter le tableau de répartition des charges indirectes de 1’entreprise
w ARIMEX w».
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Charge Montant Sections auxiliaires Sections principales
indirectes par des Administr N Approvi- Atelier | Atelier N
nature charges . Entretien . Distribution
ation sionnement A B
Fournitures 1 500 225 225 150 300 150 430
consommables
Locaiion et
charges 2000 - - 300 6 i1} 500
locatives
Entretienet |, 5o 350 350 | 400 - . 1 400
réparation
Impiis ef taxes 4 (00 400 200 - - - 3 400
Charges de 10 000 1 D00 . 1 D00 3000% | 3000 2 000
personnel
Charges 600 600
d’intéreis
D.E.A 3000 450 150 300 Q00 GO0 600
Charges 500 200 ; 50 - ; 250
supplétives
'l:ntm.u 25 100 3225 925 1200 4 200 4 350 & &00
primaires
3
(*) Atelier A : Jo=10000 x
(1+143+3+2)

II. Reépartition secondaire des charges indirectes

Application :

Pour le mois de Janvier 2013 le tableau de répartition des charges indirectes se présente comme
suit :

Charge Muontant Sections auxiliaires Sections principales
indirectes par des — - — —
i charges .-"ulrrfmls.l.r Eatretien Approvi- Atelier | Atelier Distribution
ation sionnement A B
ng::.l:& 25100 3125 915 300 4800 | 4350 8 600
. ' AR K R RN R 1 AR LVRRRY
Ri:parlllllun m\ﬁ:&\\}k\\&\\\\k\\\\\w\\\\\\\g\&\\\%\\ﬁ
secondaire AR{LANNNNNNYNY ERRRRRR AR R RN RRRNRNN
Administration = 10% 10% 35% 35% 10%
Entretien ey 10% 4% 0% 10%

TAF : Compléter le tableau de répartition des charges indirectes.
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Charge Montant | Sections auxiliaires Sections principales
indirectes par des - -
nature charges Adn'!lm:ntr Entretien .Appmt " | Atclier A | AtelierB | Distribution
ation sionnement
Toam s | ams 925 300 | 480 | 4350 | 8600
primaires
Ripartition
secondaire
Administration -3 215 325 3225 12875 | 112875 5
Entretien -1 2475 124.75% 499 499 124.75
25100 0 0 3647 6428 5978 047

(*) 124.75 = (925+322.5)*10%

I11. Répartition réciproque des charges indirectes

Application

Le tableau de repartition des charges indirectes de |'entreprise « LA GENERALE SUDISTE » se
présentent comme suit :

Charge Montant Sections auxiliaires Sections principales
indirecies par des — - — —
nature charpes .-"ulm_mlalr Entretien :-‘hppmn- Atclier | Atelicr Distribution
ation sionnement A £
T:ﬂm.u 20500 2000 1500 9000 oo [ 3000 1000
primaires
Administration . 15% 40% 1% 10% 15%
Entretien 5% - 15% 15% 0% %

TAF:

1. Calculer le montant des centres administration et entretien, compte tenu des prestations
reciproques ;

2. Procéder a la répartition secondaire dans le tableau des charges indirectes
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Question 1 :

La détermination du total des centres administration et entretien exige la résolution d’un systéme
d’équation a deux inconnues. Soit :

X= le total du centre « administration » apres répartition secondaire,

Y= le total du centre « entretien » apres répartition secondaire.

3 Le total X du centre « administration » est égal aux 2 000 DH (total de la répartition
primaire) augmenté de la part du centre entretien qui le concerne, soit 5% du total de
ce dernier ;

3 Letotal Y du centre « entretien » est égal aux 1 500 DH (total de la répartition primaire)
augmenté de la part du centre administration qui le concerne, soit 15 % du total de ce
dernier.

Le systeme d’équation sécrit :
[ X=2000+5%Y
Y =1500+15% X

Sion remplace ¥ dans X, on aura : Dong si on connait le X 1l possible de déduire

la valeur de Y :
X = 2000+ 0.05[1500 + 0.15 X]

= 2000 4 75 + 0.0075 X ¥ =1500+0.15X
= 2075+ 0.0075 X Y = 1500+ [0.15 + 2 091]
X —0.0075 X =2075 Y =1813,65 ~ 1814

0.9925X =2075
X =2090,68 = 2091

X = Administration = 2 091 Y = Entretien =1 814

Les deux montants 2 091 et 1 814 représentent les totaux aprés répartition secondaire des centres
« Administration » et « Entretien ».
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Question 2 ;

Apres le calcul des nouveaux totaux des centres « administration » ef « entretien », le tableau de
repartition des charges indirectes se présente comme suit

Chargeindirectes par | Montant Sections auxiliaires Sections principales
mature descharges | Admins | e | AP0 ) b | A | Digrbution
tration slonnement i
Tataux primaires 20 500 2000 1 500 9 000 3000 3000 2000
Administration 21091 4 8364 4182 2091 313,65
Entretien ]| <1814 6347775 4534125 | 544,095 | 90,6825
Totaux secondaires 0 0 10471 m 378 1404

Exercice

Soit le tableau de répartition suivant aprés répartition primaire :

Sections auxiliaires Sections principales
Eléments Totaux Logistique Entretien Approvis Distribution
TRP 310 000,00 56 000,00 14 000,00 100 000,00 14 000,00
Logistique ? 10% 40% 50%
Entretien 20% ? 40% 40%
TAF:

Compléter le tableau de répartition des charges indirectes




